



## 春节的团聚之后,总有分离 一段《爸妈,我走了》,催泪无数人 读者黄先生感同身受,因为他最难忘——

# 父亲的挥手

本报见习记者 肖暖暖

“爸妈,我走了啊!”

这两天,一段过完年后与老家家人分别的视频,在网络上走红,那份浓烈的亲情,让无数人湿了眼眶。

昨天,钱江晚报·小时新闻一大早就收到了读者黄先生的留言,原来,“爸妈,我走了啊”也让他潸然泪下。他这个春节也匆匆赶回家和老父亲过了个年,分别时,留下了让他铭记一辈子的画面:父亲的挥手。

我是江西新余人,来杭10多年了,如今73岁的父亲一个人在老家。

原本这个兔年春节,回老家过年并不在计划内,在杭州的小家庭里,三个人都没阳过,怕春节赶来赶去反而染上了。

但最后,我还是临时起意,想回去看看。毕竟已经有四年没陪父亲过年了,之前都是年中请假回家看他。老人前段日子也感染了,不知道有没有彻底康复。

年廿九,我给父亲打去电话。

按照往常,他都不会让我回去,“回来干啥,你工作那么忙,一年没几天不用赶来赶去,我挺好的”“回来要花很多钱,我又没啥事……”

那天的电话里,话虽然还是这些,但我明显感觉到他语气软了,不像以前那么坚决,还似乎很无意地问了一句:“明天就除夕了,你还能买到高铁票吗?”

这个时候,我心里什么都知道了,眼泪差点掉下来。挂了电话,马上查高铁票,除夕去江西新余的票还有,我马上买了一张,然后发消息告诉他。

他就回了我一个字“好”。

这个字背后,似乎有千言万语,我猜他一定是很开心的,可能着急去买菜了。

就和我猜的一样,除夕下午四点,我下了火车回到家,桌子上已经摆了七八个菜。

看得出,父亲忙了一天。就这样,时隔

四年,儿子又和父亲一起吃年夜饭。我们聊起了疫情,他说已经阳康了,还好不严重,只是还有点咳嗽。我也放心了。

吃完年夜饭,我们父子俩出门溜达,烟花爆竹此起彼伏,很有过年的气氛。他一直在笑。

分别的日子很快到了。

早上天气很冷,但父亲五点多就起来了,给我做了早饭,都是我爱吃的,炒米粉、鸡蛋饼,还有蘑菇汤。

七点半,网约车到了,这次父亲很坚决,一定要送我去火车站。

他把我送到检票口,挥手告别,我回了两次头,他还站在那里。等进了候车厅,我知道透过玻璃可以看到外面,果然,他也走过来再朝我挥手。我拿出手机隔着玻璃拍下了这张照片。

后来,我一直目送他离开,他转身的时候,抬了抬右手,我不知道他是不是在擦眼泪,但是,第一次觉得,父亲老了。

我的妈妈已经不在了。平日里,爸爸一个人,应该很孤单吧……

高铁上,看着照片,眼泪无声而下。

### 【编后语】

团圆的意义是什么?过去这几天,钱江晚报·小时新闻记录下了几十位普通人的春节故事和情感。

团圆之后,难免又是分离,大家又带走了什么?

带走的,是一大家子拍下的喜庆全家福。

带走的,是被爸妈偷偷塞回来的红包和妈妈冒着严寒去采的新鲜蔬菜。

带走的,是怎么塞都塞不下的后备厢,以及满满的爱。

……

“爸妈我走了”,汽车后视镜里越来越小的身影,就是新一年打拚的意义和动力。

每一次奔赴,都是为了更深的拥抱。

每一次分别,都是为了更好的重逢。

新的一年,一起努力!



扫一扫  
看更多  
春节故事

## 开工第一天

老街小店 / 买定胜糕的队伍,排得好长

别家公司 / 开工红包一个,奋斗气氛拉满

电商主播 / 春节,我已“加班七天乐”

金华工地 / 900人“四倍速”推进200亿项目



扫一扫  
看更多新闻

全国票房超67亿,浙江排第三  
县城影院纷纷爆满  
爆米花卖了平时的5倍

## 大展宏“兔”的 春节档



留点时间,读书读报读人  
人文读本  
2-8版

